市市监局着力推进"五化建设" 力争打造全省一流营商环境

城市晚报白城讯 为全面落 实全市"十四五"规划部署要求, 市市监局着力推进"五化建设" 为白城高质量发展以及实现市场 监管事业现代化提供坚实保障, 力争打造全省一流的营商环境。

推进市场主体登记便利化。 降低市场准入门槛,力促各类市 场主体"生得快"。持之以恒优化 企业开办服务,打通全流程网办、 开办全免费、一日内办结、"照后 减证"等惠企政策落实落地的"最 后一公里"。力争到2025年末, 全市市场主体总量达到24万户 以上,企业总量突破4万户;强化 全生命周期服务,帮扶各类市场 主体"长得好"。加大政策扶持力度,持续推进"个转企"工作,不断 提升民营经济发展质量。力争到 2025年末,全市新增"个转企" 1600户以上;深化简易注销登记 改革,确保各类市场主体"退得

出"。探索企业简易注销登记制 度改革的政策底线和服务高线, 扩大简易注销范围至未上市的股 份公司,实现企业简易注销全类 型、全流程网上办理。

服务经济社会发展精细化 严守民生安全底线,生产生活环 境更加优化。"四大安全"基础保 障体系逐步完善,"三品一特"安 全管理水平进一步提高,区域性、 系统性质量安全事故防范能力大 幅度提升。到2025年末,食品抽 检合格率保持在96%以上,工业 产品生产领域抽检合格率保持在 97%左右。不合格"两品一械"样 品核查处置率保持100%,全市特 种设备使用登记率保持100%;深 入推进质量强市,质量提升成效 明显。产品质量、工程质量、服务 质量和环境质量明显提升,标准、 计量、认证认可和检验检测质量 基础更加夯实, 高效权威的检验

检测保障能力充分释放。力保在 2023年通过白城绿豆国家地理 标志产品保护示范区验收。到 2025年,新增市级地方标准8项 以上、团体标准5项以上。建设 国家级省级三大产业标准化试点 示范项目9个以上。社会公用计 量标准总量达到120项以上:知 识产权体系健全,知识保护全程服务。全市知识产权和品牌建设 取得明显成效,拥有高科技含量、 高附加值和具有自主知识产权的 品牌数量逐年增加,品牌价值显 著提高,品牌培育成果有效支撑 经济和社会的发展。"十四五"期 间,商标注册量年增长率要保持 在2%左右;以人民为中心,消费 维权全面有效。积极推进放心消 费创建活动,进一步拓展创建广 度和深度,培育一批放心消费示 范企业、示范商圈、示范餐饮和示 范景区,促进城乡消费健康升 级。消费维权调处工作的体制机 制进一步完善,"诉转访"率控制 在4%以下,"诉转案"率持续提

提升市场综合监管效能化。 市场监管综合执法体制更加成熟 完善,形成统一规范、权责明确、 公正高效、法治保障的监管体 系。"双随机、一公开"监管、信用 监管、大数据监管以及多元共治 等新型监管机制进一步完善。启 动"智慧市监"建设,实现监管手 段信息化、监管责任网格化、监管 对象精准化、风险预警智能化,逐 步形成市场监管"大平台支撑、大 数据慧治、大系统融合、大服务惠 民、大监管共治"的市场监管信息 化创新发展格局。"十四五"期间, 投诉举报处理率、案件线索移交 处置率、双随机抽查事项覆盖率。 检查结果(含日常检查和专项检 查)公示率和行政处罚及违法失

信信息公示率要率先达到100%。

助推市场竞争环境公平化。 全市统一的市场监管新机制基本 形成,多头监管、重复执法基本消 除。反不正当竞争执法成效显 著,公平竞争、优胜劣汰机制基本 建立,广告监测更加精准,网络交 易市场监测更加高效。"十四五 期间, 洗嫌讳法广告线索外置率, 广告违法行为行政处罚信息公示 率、网络交易违法线索核查处置 率、商品房明码标价审核监制率 以及公平竞争文件审查率均要达

实现干部队伍建设优质化。 坚决守好市场监管意识形态阵 地,引导和帮助干部提升政治素 养、丰富专业知识、提升工作能 力、锤炼工作作风、培育专业素 质,不断提高适应新时代中国特 色社会主义发展要求的优质化能

洮南:依托丰富"风光"资源 着力打造"零碳绿城"

城市晚报白城讯 日前,吉林省 单体规模最大风电项目— -大唐向 阳风电场二期工程600MW 风电项 目正式并网发电、如期投产,这是洮 南依托丰富"风光"资源优势,积极 承接吉林省"陆上风光三峡"重点项 目,着力打造"零碳绿城"取得的显 著成效,是集中打造清洁能源开发 这一核心产业,推动清洁能源替代、 生态保护修复协同并进工作取得的 重大突破。

600MW 风电项目总投资 40多 亿元,每年将提供清洁电能23亿 度, 节约标准煤约65万吨, 减少二 氧化碳排放量约158万吨,减少二 氧化硫排放量约1.15万吨,氮氧化 物排放量约1.73万吨,还可提供大 量就业岗位,是由国家能源局批复 的大型特高压外送配套风电基地试 点项目,是吉林省构建清洁低碳的 绿色电力体系的重要尝试。项目作 为"陆上风光三峡"由源支柱将为能 源链下游工业企业提供大量清洁电 力。同时,经扎鲁特一青州特高压 直流输电通道实现吉电南送,优化 山东电力供需平衡,将为全国生态 环境保护和经济发展发挥出重要作 用,进一步夯实加快洮南全面振兴 全方位振兴的能源基础。

自然资源禀赋,是洮南固有的 优势之一,尤其以风能、太阳能、生 物质能为代表的新能源发展潜力较 大,努力将资源优势转化为产业优 势和发展优势,洮南始终在路上,谋 划生态效益、经济效益、社会效益相 统一的具有洮南特色的高质量发展 思路也日渐清晰。为此,洮南市适 时将打造"零碳绿城"作为重点工作 目标任务,高标准编制了白城·洮南 "陆上风光三峡"产业发展规划和 "双碳"规划。全力推进清洁能源产 业向下游产业延展,向关联产业链 裂变,坚持以经济建设为中心,坚持 项目为纲、项目为王,除此次落地投 产的大唐向阳风电场二期工程 600MW 风电项目,还招商落地、开 工建设了浙江运达集团智能风机制 造、浙江海得集团新能源智能控制系 统东北产业基地、安徽海螺集团生活 垃圾焚烧发电等一批重点项目,全链 条集群发展清洁能源和装备制造产 业,创建全省碳中和先行示范城市, 以干部作风的大转变,以"父母心"的 营商理念,全力打造全省最优营商环 境,为所有扎根洮南、深耕洮南的企 业保驾护航,让各企业在这里放心投 资、安心发展。

做扎根家乡的"一粒种子"

-记洮南市向雨家庭农场负责人赵彤丹

城市晚报白城讯 向雨家庭农 场位于洮南市安定镇四海泡村,自 2013年创立至今,一直活力满满, 蓬勃发展

农场负责人赵彤丹今年40岁 出生在农村,成长在农村,对农业建 设和发展有着深厚的情感。2013年 中央一号文件,出台了鼓励农民创办 家庭农场的政策,受此鼓舞,赵彤丹 同年就在四海泡村率先注册了"洮南 市向雨家庭农场"。经过不懈努力, 农场不断发展壮大,她本人也成为了 远近闻名的农民致富带头人。

向雨家庭农场主营玉米种植, 目前种植面积已达到800亩,并且 全部实现了膜下滴灌灌溉。农场成 立之初,由于流转的土地多是盐碱 地,最初的5年里,赵彤丹将大量的 精力放在了土地平整和盐碱地改造 上。5年间,共平整土地800亩,改 造碱盐地50亩,用来种植牧草、大 豆。经近10年的发展,农场效益显 著提升,仅2021年,农场实现纯收 益15万余元。

农场的丰收,对农场周边的农

户也起到了带头示范作用。许多农 民来访请教,赵彤丹毫不保留地传 授新技术、新经验。每到收割时,当 地种植户兑换种子万斤以上,同时 赵彤丹与大公司签粮食收购协议, 每斤价格高于市场价,帮助当地种 植户销售粮食,提高经济效益,达到 大片种植户增产增效。

近年来,国家出台了一系列惠 民政策,为农民掌握科学种田技术 指明了方向,为农业发展铺平了道 为了使家庭农场的生产、生活 质量大幅度提升,赵彤丹经常参加 农业技术培训,不断改进农作物的 种植技术和机械维修养护技术,学 习别人的先进经验,使产品数量和 质量大幅提高。

随着农场规模的不断扩大,赵彤 丹将目光瞄向了养殖业。2016年, 在确定了多元发展的转型目标后,赵 彤丹面临了养殖品种选择不确定、发 展方式无特点的经营难题。经过多 次考察,最终农场选择了杜泊羊和小 星寒羊繁殖,养殖,以传统十法养殖 为基础,结合专家科学技术指导,形

成了向雨家庭农场的特色生态种养, 目前养殖近2000 只

为了培育更好地适应当下农业 发展的新型职业农民,农场通过开 展田间课堂、集中培训及组织外出 考察等方式,全方位提升家庭农场 人员素质,不断开拓其眼界,增强生 产经营能力,着力培育一批有文化、 善经营、会管理的新型农场主。赵 彤丹还加强与农技站的合作,指导 农场的品牌创建,开展无公害农产 品、绿色食品、有机农产品认证,发

2023年农场将迎来发展的第 十个年头,赵彤丹也有了新的发展 规划。"作为农民的女儿,我切身感 受到了国家对振兴乡村的政策导 向,这让我对农村发展更加有信 心。"依托农场地理位置的优势,赵 彤丹决定"家庭农场+民宿"融合发 展,"农业是一种投入高、回报慢的 行业,需要有一定的预见性,政府也 给了我们新型经营主体很有力的政 策支持,我相信农场未来一定能越来越好。" **陈沫** 白城市蓝天救援服务中心

积极开展校园防疫消杀 为新学年开学保驾护航

城市晚报白城讯 为切 实做好疫情防控工作,确保 校园环境安全,保证新学年 开学工作平稳有序,2月27 日,白城市蓝天救援服务中 心的志愿者们来到我市多 所学校,进行专业消杀。

志愿者们身穿厚厚的 防护服,按照国家卫生防疫 消杀管理标准规范,使用专 业消杀设备,对学校内所有 教室、图书室、功能室、办公 室、楼梯、走廊,及学校餐

厅、卫生间等都进行了全面 仔细消杀、彻底清毒,做到 消杀无死角。

"在校园进行环境消杀 丁作,操作难度虽然不大, 但最重要的还是将如何做 好校园消毒工作的思路、方 法与学校的老师交流,让他 们能够持续做好校园的常 态化疫情防控工作。"市蓝 天救援服务中心相关负责

记者 张殿文 报道

"善为"是他终身的信念

记第八届全国道德模范余善伟



男,汉族,1974

阳市商城县志愿服务联合

他是许多孤困老人心 里的"儿子"、贫困孩子眼里的"爸爸"、商城县为人称道 的好人。他为公益事业默 默奉献十余载,用一人之善 行,带众人之善为,助万家 之幸福。在他的引领下,全 县注册志愿者近7万人,累 计服务群众40万人次。余 善伟用实际行动诠释了与 人为善、扶贫济困、尊老爱 幼的德善精神。

余善伟是一名农家子 弟,父亲早逝,家境贫困,18 岁就放弃学业,凭着不服输 的精神和乐于助人的品质, 在商海闯出一片天地。重 返家乡后,他饮水思源,竭 尽全力回报社会。 他先后 拿出100多万元,为老人们 建养老院,为贫困家庭建 "幸福居"。在脱贫攻坚号 角吹响后,他先后拿出120 万元,在30多个贫困村开展 扶贫活动。

2019年5月,余善伟当

选商城县志愿服务联合会 会长。一上任,他就开展了 "五个一百"志愿服务项目, 即每年"慰问100名贫困老 党员、100名贫困下岗工人。 100名孤寡老人、100名留守 儿童和打扫100条背街小 巷"。他向商城县红十字会 捐款逾440万元,成立"社会 扶贫专项救助金",帮助困 难群体。抗击新冠肺炎疫 情期间,他不仅自己捐助抗 疫资金,还积极组织爱心企 业和人士捐款。

一路走来,余善伟最牵 挂的还是贫困学生。2015 年,他启动志愿服务项目, 为60名孤贫少儿每月提供 400元生活费直到他们18 岁,他成了这60个孩子最亲的"余爸爸"。2018年,他举 办爱心助学活动,拿出500 万元设立"菁英励志奖",鼓 励那些考入高等学府的学

余善伟荣获河南省道 德模范、河南省社会扶贫先 进个人等称号,被授予中国 青年志愿者优秀个人奖、中 国红十字博爱奖章,荣登 "中国好人榜"

据中国文明网